



Jednička hlásí!



Časopis 1. oddílu Junáka v Hradci Králové

Číslo: 6 únor 2023

ročník XXI

Milé sestry, milí bratři, vážení rodiče, Jednička se opět hlásí!

zdravím vás opět na začátku nového měsíce a taky na začátku nového pololetí školního roku. Máme za sebou první část roku a tak si většina z vás přinesla hodnocení svých úspěchů. Když přemýšlím o tom jestli i my si můžeme vydat nějaké zhodnocení naší činnosti za první pololetí, tak asi žádné vysvědčení nebude. My si zhodnocení necháme na květnový souboj družin, kde si budou moci všechny družiny porovnat svoji sebranost a i některé z dovedností, které jste během roku získali, či někteří i rozšířili. Ale naší snahou není nějaké hodnocení ve formě známek či poznámek. My jsme rádi, když vidíme jak se vám daří. Jak rádci jsou schopni připravit program schůzek či malou výpravu. Jak vy ostatní pomáháte s chodem vašich družin. Máme radost i z toho, že se vás většina účastní družinových schůzek i dalšího oddílového programu. To je aslespoň pro nás takové hodnocení i když bez známky. Pokud vy budete chtít vystavit nějaké hodnocení prvního pololetí, můžete poslat příspěvek do časopisu k otištění. Nyní nás čeká druhá část roku, která bude opět nabitá spoustou událostí. Takže se těšíme společně s vámi na další oddílová dobrodružství.

Siggi

Co se událo v lednu

Schůzky

3.1. Zahajovací schůzka nového roku

Zahájení nového roku proběhlo na schůzce v lesích na Novém Hradci. Tématem schůzky bylo světlo v různých proměnách. Takže družiny kreslily obrázky pomocí stínů, světelné obrazce pomocí prskavek a procházely trasou vyznačenou svíčkami.

Další schůzky už probíhaly v tradičním rozvržení. Na další schůzce se rádci seznámili s požadavky na přípravu družinové výpravy. Koordinovali místa srazů, domlouvali dopravu na místa odkud měli s družinou na výpravu vyrazit a další podrobnosti. Mladší využili času a připoměli si příběh Mauglího i další příběhy z knihy džunglí i z příběhů světlušek.

Na další schůzky se družiny rozdělily. Někdo vařil, někdo si povídal o knížkách či osobnostech, vázal uzly či montoval krmítka. Při těchto činnostech se družiny během ledna postupně střídaly. Schůzky budou v podobném dělení pokračovat v následujícím měsíci.

14. 1. Družinové výpravy na Výskyt

Největší akcí uplynulého měsíce však byly družinové výpravy. Každá z družin obdržela místo, ze kterého se mají vydat na své družinové putování, aby se všechny sešly na Výskytu. A zde přinášíme zápisy jednotlivých družin k putování.

Vydry

Naše družina se sešla v 9.00 u klubovny, počkali jsme na pozdně příchozí a v 9.10 jsme nasedli do auta a vyrazili směr Hoděšovice. V 9:40 jsme dorazili do Hoděšovic a vyrazili směr Výskyt. Hned jak jsme vyšli z vesnice tak jsme si dali první úkol, na mapě jsme si vytyčili část cesty a tipli jsme si, jak dlouho nám bude projít trvat. Nejbližší s tipem byl Filip s časem 17 minut. Poté jsme vešli do lesa, kde jsme narazili na lesníky a partičku lidí s detektory kovů, ale měli sluchátka takže jsme nemohli splnit úkol a zeptat se jich na jejich cíl cesty. Po cestě jsme si zapisovali značky a hráli slovní fotbal. Byly jsme však jen čtyři a většina vymyšlených her byla pro více lidí takže jsme si je nemohli zahrát. Když jsme byly asi tak ve dvou třetinách trasy, tak jsme zjistili, že jdeme hrozně rychle a že tímto tempem bychom tam byly na Výskytu hrozně brzo. Tak jsme si odbočili z trasy na blízký rybník Na Olšině, kde jsme si dali jídlo a zahráli si pár her. Mezi nimi např. ninja. V poledne jsme znovu vyrazili směr Výskyt a o půl jedné jsme byly na místě. U altánu jsme čekali asi takdeset minut na Sváču a po ní skoro hned přišel Siggí. Poté jsme hned začali dělat dřevo na oheň. Během příprav dřeva začaly přicházet další družiny.

Kamzíci

Naše výprava začala srazem na Novém Hradci v 10 hodin dopoledne. Družina Kamzíků se bohužel nesešla v plném počtu. Chyběli nám Zuzka s Matěj. Naštěstí naše řady doplnila Karkulka. Vyrazili jsme k mostu nad, který vede přes silnici směr Hradec-Holice. Most jsme přešli a ocitli se v lesích. Po cestě jsme se snažili všimnout všemožných stromů a rostlin, nebo i informačních cedulí. Taky jsme půl hodiny šli pozadu přičemž se nám ne jednou povedlo šlápnout do kaluže. Zahráli jsme si pár her, našli strom s největším obvodem, který muselo obejmout tři členové naší družiny. Byla docela zima, ale svítilo sluníčko, takže jsme se alespoň trochu prohráli. Naší cílovou destinací byl rybník Výskyt, kde na nás čekala už

Sváča se Siggim. Opekli jsme si oběd na ohni v altánku. Zkusili jsme udělat vajíčko p o m o c í v y d l a b a n é h o pomeranče. Naše družina, ale silně nedoporučuje toto vaření. Trasu jsme šli přesně tři hodiny a byla dlouhá zhruba sedm kilometrů. Kamzíci si to náramně užili.

Vlci

Skautský oddíl
Jednička
Hradec Králové

Družinové výpravy

Vlci Svinary
Vydry Hoděšovice
Kamzíci Nový Hradec
Ledňáčci Mašovice
Veverky Bělečko

Rybník Výskyt
14. 1. 2023

Veverky

Naší výpravu jsme začali v Bělečku, kam nás dovezli rodiče Ríši a Aničky. Ušli jsme asi 3km a zastavili jsme se na nějaké hry a na oběd. Tam jsme otevřeli o b á l k u o d vedoucích a zjistili, že musíme jít půl hodiny pozadu. Poté jsme tipovali, jak dlouho nám zabere trasa. Nejbliže byl Čelovka, který se spletl jen o dvě minuty. Kolem krmelců pro prasata jsme došli až na Výskyt, kde už hořel oheň. Celou cestu jsme hrály nějaké pochodové hry a náramně si to užili.

Ledňáčci

Naše výprava započala u klubovny odkud jsme se vydali směrem Plachta a pak lesem až k parku Na Větvi. Tady jsme přešli silnici a lesní cestou jsme se vydali k Výskytu. Dále se zbytek našeho putování odehrával v hradeckých lesích. Po hodině cesty jsme otevřeli obálku a po dobu třiceti minut plnily úkol co jsme v ní našly. Měli jsme jít pozpátku a zakreslit, jak daleko jsme během plnění úlohy došli. Poté jsem mohli v cestě pokračovat jako dřív. Cesta se nám rychle krátila a okolo jedné hodiny jsme úspěšně dorazili k cíli. Tady jsme se najedli a vyzkoušeli si udělat vajíčko ve slupce od pomeranče či cibule což byla pro mnohé z nás cenná zkušenost. Poté jsme se poklidným krokem vydali oklikou zpět ke klubovně, kde jsme naši první družinovou výpravu zakončili a rozešli se ke svým domovům.

P.S. Pro dobro lidstva- z hloubi duše nedoporučuji vajíčko s marshmallownem, solí, pepřem ve slupce od čerstvého pomeranče.

Za družinu Ledňáčků: Mléko

28. 1. divadelní představení Prašina

Další netradiční podnik, který nás v lednu čekal, bylo divadelní představení na motivy knihy Prašina. Na představení se nás vydalo skoro dvacet. Sraz byl v pět hodin odpoledne před divadlem. Asi první byl na srazu Vydra a postupně přicházeli další a další. Ale Siggimu stále zůstávalo v ruce několik lístků. Jeden se vzala Kamínek, která se rozhodla k účasti na představení asi pět minut před začátkem. To už jsme začali být nervózní. Proto jsme zavolali rodičům Zoubka a Ríši, kde že jsou. Jaké to bylo zděšení. "My jsme na to úplně zapoměli": byla reakce mamky. Domluvili jsme se, že když dorazí, ať dají vědět. Chvilí před zahájením představení se u nás na balkonu objevil Ríša. Se Zoubkem jsme potkali o přestávce. Takže jediný, kdo na divadlo zapomněl byla Klárka. Podle ohlasů všech členů oddílu se divadlo všem líbilo a určitě doporučují ke shlédnutí.

Co nás čeká

Únor

Schůzky

7. 2. Společná schůzka

Ke schůzce se celý oddíl sejde v naší klubovně

14. 2. Jarní prázdniny

Schůzky se nekonají

21. 2. Společná schůzka

Po prázdninách si ještě jednou zopakujeme společnou schůzku v naší klubovně

28. 1. Dílenská schůzka pro družinu Veverek

Družina Veverek se sejde ke své schůzce v naší klubovně. Ostatní družiny mají schůzku na Sokolovské.

7. 3. Dílenská schůzka pro družinu Ledňáčků

Poslední výrobní schůzka. Družina Ledňáčků se sejde ke své schůzce v naší klubovně. Ostatní družiny mají schůzku na Sokolovské.

2. - 5. 2. Pololetní úlet do Prahy

Tato výprava je v termínu vydání tohoto čísla oddílového časopisu již minulostí. Nyní se zpracovávají reportáže do březnového vydání.

Březen

4 3 Dopoledne na treňažerech

Na sobotní dopoledne máme domluvenou návštěvu střední školy ve Vocelově ulici, kde si budeme moci vyzkoušet několik treňažerů. Stanou se z nás řidiči, kamionů, vyzkoušíme si sváření, projedeme se na motorce a zkusíme řídit auto. Více informací pošleme během měsíce února. Jedná se pouze o sobotní dopoledne. Prosíme o nahlášení účast do 10. 2., abychom se domluvili na rozdělení na dvě skupiny. První půjde v osm a druhá nastoupí v deset hodin. Podrobnosti pošleme.

24. - 25. 3. Jarní výprava do Stěžer

Výpravu pro nás připravují, kdo to zatím nesdělíme, ale organizátoři mají prosbu. Jesli by bylo možné se na výpravu sejít přímo ve Stěžerách. Prosíme opět o vaše vyjádření. Je z důvodu složitější dopravy.

Duben

14. - 16. 4. Svatojiřská výprava do Police nad Metují

Více informací k této výpravě uveřejníme v dalším čísle časopisu.

Květen

3. - 8. 5. Národní jamboree

12. - 14. 5. Svojsíkův závod

26. - 28. 5. Souboj družin ve Štěnkově

Červenec

15 - 19 7 Letní tábor 2023

Už se rozjely i přípravy na další letní tábor oddílu. Letos si přípravu tábora vzali pod svá křídla roveři vedení Žabkou. Přihlášky na tábor začneme distribuovat v březnu.

Registrace 2023

Děkujeme všem za včasné zaplacení registračního poplatku. V rámci registrace ukončili činnost v oddíle malý Kuba a Copánek, oba z družiny Veverek.

... a na závěr?

Přejeme vám všem krásné jarní prázdniny plné sluníčka a sněhu. Odpočiňte a načerpejte síly na další měsíce školního roku, protože jak jste si určitě všimli, čeká nás jaro plné zajímavých oddílových akcí

Sváča, Žabka, Čokoláda, Pepek, Žabák a Siggí